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 کلاس مرور و جمع بندی
 )نکته و تست(

 ریاضیات تجربی / حسابان رشته ریاضی
 1401کنکور 

 

 هجدهم : هندسهفصل 
 

 مهرداد عباسپور            

 انواع استدلال
 

 استدلال استقرايي :
ای کلی از آن در این روش استدلال، با مشاهده و بررسی یک موضوع در چند حالت، نتیجه

 رسیم.عنی از جزء به کل میشود؛ یگرفته می

 بدیهی است که استدلال استقرایی یک اثبات قابل قبول ریاضی نیست.

 استدلال استنتاجي :
هایی که درستی آن را ی واقعیتگیری منطقی بر پایهاستدلالی است که بر اساس نتیجه

 شود.ایم، بیان میپذیرفته

 عکس قضیه :
است. « عکس قضیه»شود، یم، آنچه حاصل میجا کناگر فرض و حکم یک قضیه را جابه

 تواند درست یا نادرست باشد.عکس یک قضیه می

 برهان خلف :
کنیم حکم درست نباشد )فرض خلف( و به یک تناقض یا به یک در برهان خلف فرض می

 شود.رسیم و به این ترتیب فرض خلف باطل و درستی حکم ثابت میی غیرممکن مینتیجه
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 :قضیه دو شرطي 
های نامیم. قضیههرگاه یک قضیه و عکس آن درست باشد، آن را یک قضیه دو شرطی می

 شود اگر و تنها اگر( بیان کرد.)که خوانده می دو شرطی را با نماد

 مثال نقض :
 به مثالی که نشان دهد یک حکم کلی غلط است، مثال نقض گویند.

 های هندسیترسیم

 : Oاز نقطه  rی با فاصلهنقاط 
  rو شعاع  Oدایره به مرکز 

 
r

O

 

 : dاز خط  r ینقاط با فاصله
 از آن rی و به فاصله dدو خط به موازات 

d
r

r 

 اند :از دو خط موازی به يک فاصله نقاطي که

d اخط به موازات آنها و وسط آنه

d' 

 اند :از دو خط متقاطع به يک فاصله نقاطي که

 . 'dو  dهای بین هنیمسازهای زاوی

 دقت کنید که این دو نیمساز بر هم عمودند.

d'

d

 

 ی برابر دارند.فاصله ABخط نقاطي که از دو سر پاره
 . ABخط عمودمنصف 

A B
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 رسم نیمساز

ی نصف )حداقل به اندازه  Bو  Aبه مرکز  دو دایره به شعاع برابرO  (2 )دایره به مرکز ( 1)

 (ABطول 

y

x

O

y

x

O

A

B y

x

O

A

B

M

 
 رسم عمود منصف

 . Bو  A( به مرکز ABدایره به شعاع برابر )بزرگتر از نصف طول دو 

A B

M

N
 

 ای واقع بر آنرسم عمود بر یک خط از نقطه

  Mای به مرکز دایره( 1)

  ABعمودمنصف ( 2)
d

MA B

 

 

 ای خارج آنرسم عمود بر یک خط از نقطه

ی ی نقطهکه شعاع آن بیشتر از فاصله Mای به مرکز دایره( 1)

M  تا خطd عمودمنصف (2.)باشدAB  d

M

A B
 

 ای خارج آنرسم خط موازی با یک خط از نقطه

dخط( 1)   dو عمود بر  M گذرا از 1

dو عمود بر M گذرا از d2خط( 2) 1  d

M

d1

d2

 

  cو  a  ،bی سه ضلع رسم مثلثی با معلوم بودن اندازه
  aبه طول  BCخط پارهسم ( ر1)

  bو  cهای و شعاع Cو  B( رسم دو دایره به مرکزهای 2)

bشرط وجود جواب :  c a b c    

A

B Ca

bc
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ی درون مثلث و مماس بر مثلث، دايرهگذرنده از رئوس  یدايره

 اضلاع
A

B C 

O

A

B C

 
 مرکز : محل تلاقی نیمسازها

 ای وجود دارد.حتماً چنین دایره

 هاحل تلاقی عمود منصفمرکز : م

 ای وجود دارد.حتماً چنین دایره

 های مماس بر اضلاع چندضلعي و گذرنده از رئوس چندضلعيدايره

A

B

CD 

O

A

D C

B

 
 مرکز : محل تلاقی نیمسازها

این دایره در صورتی وجود دارد که نیمسازها 

 همرس باشند.

 هامرکز : محل تلاقی عمود منصف

 این دایره در صورتی وجود دارد که

 ها همرس باشند.عمودمنصف

 ی گذرنده از سه رأس مثلثمحل قرارگیری مرکز دايره

O

A

B C

 

O

A

B C

 

O

A

B C

 
 های حادهمثلثی با زاویه الزاویهمثلث قائم ی منفرجهمثلثی با زاویه
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 های مثلثهای مثلث ، محل تلاقي ارتفاعمحل تلاقي میانه
این گذرند که ی مشترک میها از یک نقطهدر هر مثلث میانه

نامیم. این نقطه هر میانه را به نسبت نقطه را مرکز ثقل مثلث می

 کند.تقسیم می 1به  2

, ,AG AM AG GM GM AM  2 1
3 3

2 

A

B C
M

NP
G

 
 

A

B C 

A

B C 

A

B C 
 های حادهمثلثی با زاویه الزاویهمثلث قائم ی منفرجهمثلثی با زاویه

ABرا در نظر بگیرید و فرض کنید : ABCDمستطیل  -1  ADو3  . نقاطی که از  4

 ی مساوی قرار دارند کدام هستند ؟به فاصله DCو  AB  ،ADاضلاع 

 چهار نقطه، رئوس یک لوزی (2  چهار نقطه، رئوس یک مستطیل (1 

 4ی دو نقطه به فاصله (4    3ی دو نقطه به فاصله (3 

 Aوض است. چند نقطه در صفحه وجود دارد که از مفر dاز خط  4ی به فاصله Aی نقطه -2

 باشد ؟ 2ی به فاصله dو از  6ی به فاصله

 1) 1     2) 2     3) 3     4) 4 

گذرند. کدام می Oی از نقطه Cو  A  ،B، نیمسازهای رئوس  ABCDدر چهارضلعی  -3

 صحیح نیست ؟

 گذرد.می Oاز  Dنیمساز رأس  (1 

 اند.روی یک دایره Dو  A  ،B  ،Cنقاط  (2 

 ای مماس بر اضلاع چهارضلعی وجود دارد.دایره (3 

 ی اضلاع چهارضلعی به یک فاصله است.از همه Oی نقطه (4 
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 Aواحد در صفحة مختصات، مفروض است. چهار دایره با مراکز  8به اندازة  ABخط پاره -4

های بزرگ، های کوچک با دایرهکنیم. نقاط تلاقی دایرهواحد رسم می 7و 3های و شعاع Bو 

 (99)سراسري ریاضی      های کدام چهارضلعی هستند ؟دقیقاً رأس

 الاضلاعمتوازی (2   لوزی  (1 

 الساقینذوزنقة متساوی (4  مستطیل (3 

 64ی کش و پرگار، در یک زاویهحداقل چند بار از پرگار استفاده کنیم تا به کمک خط -5

 )آزمون سنجش(         ایجاد کنیم ؟  1ی ، زاویه

 1) 8    2) 9    3) 10    4) 11 

 نسبت و تناسب

a c b d

b d a c
   a c

ad bc
b d
   

a c a b c d

b d a b c d

 
  

 
 a c d c a b

b d b a c d
     

a c a b c d a c

b d b d a b c d

 
    

 
 

a c a b c d a c

b d b d a b c d

 
    

 
 

a c a c
k k

b d b d

 
    

 
 

 قضیه تالس

DEکه ABCدر مثلث  (1) BC : است 

, ,
AD AE BD CE AD AE DE

DB EC AB AC AB AC BC
    

A

B C

D E

 
های فوق هر یک از تساوی ABCعکس قضیه تالس صحیح است. یعنی اگر در مثلث  (2)

DEبرقرار باشد، آنگاه BC . 
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اگر دو خط مورب، چند خط موازی را مطابق شکل قطع  (3)

هایی از آید. نمونههای متناسب پدید میها پاره خطکنند، روی آن

 بینید.ها را در زیر میاین تساوی

AAبا فرض : BB CC DD    : 

, ,
AB BC CD AB A B AC A C

A B B C C D BC B C CD C D

   
   

         
 

A

B

C

D

A'

B'

C'

D' 
 

ABوسط دو ساق ذوزنقه باشند، Nو  Mاگر  (4) MN CD : و 

( ) , ( )MN CD AB PQ CD AB   1 1
2 2

 

A B

D C

M
P Q

N

 
،  MABمطابق شکل زیر داده شده است. محیط مثلث  ABCDی اندازة اضلاع ذوزنقه -6

 (99)سراسري تجربی           کدام است ؟

 1) 2/13 

 2) 6/13 

 3) 4/14 

 4) 8/14 

A B

CD

M

4

9

7 5

 
یک لوزی چنان قرار گرفته است که یک رأس آن روی ضلع  7و 6،  4ع ی با اضلادر مثلث -7

 بزرگتر و دو ضلع آن واقع بر دو ضلع دیگر مثلث است.طول ضلع این لوزی کدام است ؟

 1) 8/1   2) 2     3) 2/2   4) 4/2 

OAاند. خط موازیدر شکل، دو جفت پاره -8 x  2 ،AB x وBE x  xاست. مقدار  3

 کدام است ؟

 1) 5    2) 6 

 3) 3    4) 4 

O
A B E

C

D
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BDدر شکل زیر، -9 BC
1
4

 ،AE AD
1
4

DNو  CMی ، اندازهAB  چند برابرAM 

 (97ج )سراسري ریاضی خار          است ؟ 

 1) 4    2) 5/4 

 3) 5    4) 6 

A

EM

N

B
D

C
 

به  3ها را به هم وصل کند، مساحت آن را به نسبت در یک ذوزنقه، خطی که وسط ساق -10

 (98 )سراسري ریاضی    ؟ های ذوزنقه کدام استکند. نسبت قاعدهتقسیم می 5

 1)1
4

     2)1
3

    3)2
5

    4)3
5

 

MAها وموازی قاعده MNخط ، پاره ABCDیدر ذوزنقه -11

MD

2
3

،  MNیاست. اندازه

 (99)سراسري تجربی خارج          کدام است ؟

 1) 8    2) 75/8 

 3) 9    4) 5/9 
A

M

D C

N

B7

12
 

باشد،  MNوسط  Oی ی ذوزنقه است. اگر نقطهموازی دو قاعده MNرو در شکل روبه -12

 کدام است ؟ MNخط طول پاره

 1) 22   2) 23 

 3) 24   4) 25 

 

A

M

D

B

N

C

20

30

O

 
 

 

 

 



 

 9 

 هاتشابه مثلث

 های اصلي تشابهقضیه
A

B C

A'

B' C' 
 اند.( هرگاه دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلث دیگر برابر باشند، دو مثلث متشابه1)

 ˆ ˆˆ ˆ ,B B C C ABC A B C       

های دو ضلع از مثلث دیگر متناسب باشند و های دو ضلع از مثلثی با اندازه( هرگاه اندازه2)

 اند.ی بین آنها برابر باشند، دو مثلث متشابهزاویه

 ˆ ˆ , ACAB
A B A C

A A ABC A B C
   

      

باشند،  های سه ضلع از مثلث دیگر متناسبهای سه ضلع از مثلثی با اندازه( هرگاه اندازه3)

 اند.دو مثلث متشابه
BC ACAB

A B B C A C
ABC A B C

     
     

 نسبت اجزای متناظر
نسبت هر دو جزء طولی متناظر در دو شکل متشابه، با نسبت تشابه برابر است. مثلاً در دو 

مثلث متشابه، نسبت دو میانه متناظر با یک رأس یا دو نیمساز و یا دو ارتفاع متناظر در دو 

های باشند. همچنین نسبت محیطی برابر نسبت تشابه این دو مثلث میمثلث دارای نسبت

 دو شکل متشابه با نسبت تشابه برابر و نسبت مساحت آنها مجذور نسبت تشابه است.

 : kپس  در دو مثلث با نسبت تشابه 

k2  = هامساحتنسبت k  =هانسبت محیط 

 چند تشابه معروف
A

B C
C'

B'

 

A

B C

C'B'
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A

B C

B'

C'

 

A

B C

B'C'

 

A B

D C

P
A

D

P

D C

P

B

C

P

 
 شود.سه مثلث متشابه ایجاد می الزاویه با رسم ارتفاع،در یک مثلث قائم

H

A

B C

A

B C H

A

B H

A

C
 

 شود.در هر مثلث با رسم دو ارتفاع، چهار مثلث متشابه ایجاد می
A

B C

A

B C B C

E

F

E

F

E

F

O O O

 
 

در یک مستطیل با رسم یک قطر و خطی عمود بر آن؛ مطابق شکل، دو مثلث متشابه ایجاد 

 شود.می

A B

D C

P

H
A

D C

A

D

P

 
است. اگر مساحت مثلث  8و  12ابه، به ترتیب های دو مثلث متشی محیطاندازه -13

 ی ارتفاع وارد بر آن کدام است ؟باشد، اندازه 3تر و یک ضلع مثلث کوچک 6تر بزرگ

 1)5
1
9

   2)52
9

   3)71
9

   4)72
9
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 ؟ تر چهارضلعی کدام استضلع بزرگ یرو، اندازهشکل روبهدر  -14

 1) 12    2) 14  

 3) 16   4) 18 
23

5

4
10

 
ADاند. اگرمتقاطع Oی در نقطه ABCرو دو ارتفاع از مثلث در شکل روبه -15  4   ،

DO  BOو  3   کدام است ؟ BCضلع باشد، طول  9

 1) 12    2) 15 

 3) 18   4) 20 
 

A

B C

D

O

H 
 رو، محیط مستطیل برابر چقدر است ؟شکل روبهدر  -16

 1)7
9

30   2)8
9

30  

 3)1
9

31   4)2
9

31  

34
 

 است ؟ EAB، چند برابر مساحت مثلث  ABCDذوزنقة در شکل زیر، مساحت   -17
 (99)سراسري ریاضی خارج            

 1)9
4

    2)16
9

 

 3)25
16

   4)36
25

 

E

C

A

D

B

x

x5

4

3 -4
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DGدر شکل زیر، -18 DA واحد  5و  2به ترتیب،  DCو  DEهای خطو اندازة پاره 3

 (99)سراسري ریاضی است ؟ ABCD، چند درصد مساحت ذوزنقة  AFGهستند. مساحت مثلث 

 1) 40 

 2) 36 

 3) 32 

 4) 24 

AF

E
D

G

B

C2 5
 

های ذوزنقه چنان خطی موازی قاعدهواحد است. پاره 9و  5ای های ذوزنقهاندازة قاعده -19

خط، وزنقه را به دو قسمت با مساحت مساوی، تقسیم کند. اندازة پارهکنیم که ذرسم می

 کدام است ؟

 (99)سراسري ریاضی         53(2     7 (1 

 3)4 3     4)57  

رفته است که یک ضلع آن واقع بر یک مربع چنان قرار گ 5و  4،  3ی با اضلاع در مثلث -20

ضلع مثلث بزرگ مثلث است و دو رأس آن روی دو ضلع دیگر مثلث قرار دارند. طول ضلع 

 این مربع کدام است ؟

 1)50
29

   2)52
29

    3)60
37

    4)62
37

  

 

 

 الزاویهروابط طولی در مثلث قائم

 الزاويهروابط طولي در مثلث قائم
BC AB AC 2 2 2 

BA BH BC

CA CH CB

  


 

2

2
 

AH BH CH 2 

S AH BC AB AC   2 

H

A

B C
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 ضلعي منتظمشش
 آید.ید میالاضلاع پدضلعی منتظم، شش مثلث متساویبا رسم قطرهای بزرگ شش

A

E

F

D

C

B
a

a

a

a

a

a

a a
a

aa
a

 
AB، اضلاع قائم ABCی الزاویهدر مثلث قائم -21  3 ACو 5  ی و میانه AH، ارتفاع 6

AM  رسم شده است. مساحت مثلثABC  چند برابر مساحت مثلثAMH است ؟ 

 (98)سراسري تجربی         12 (2    10 (1 

 3) 15    4) 18 

ABکنیم. با فرضرا رسم می AHارتفاع وارد بر وتر  ABCی الزاویهدر مثلث قائم -22  و  4

CH   کدام است ؟ ABCو   ACH، نسبت مساحت دو مثلث  6

 1)2
3

    2)3
4

    3)5
6

    4)5
8

  

 بینید. شعاع دایره کدام است ؟رو، دو قطر عمود بر هم در دایره میشکل روبهدر  -23

 1)3   2) 2 

 3)5   4)6  3
1

 
ABلبه طو ABCDدر مستطیل  -24  رسم شده  BDبر قطر  AHعمود  A ی، از نقطه17

BHاست. اگر   ؟ ، چقدر بیشتر است 19باشد، طول قطر مستطیل از عدد  15
 (98تجربی خارج )سراسري             

 1)4
15

    2)1
3

    3)7
15

   4)3
5
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AB، طول اضلاع قائم ABCالزاویة در مثلث قائم -25  ACو  3  است. نسبت  2

 (99)سراسري تجربی   است ؟، کدام  ABDو  HCDالزاویه های دو مثلث قائممساحت

 1)3
7

    2)4
7

 

 3)16
21

   4)8
9

 

A

B C
D

H

 
چقدر  ABCD، مساحت چهارضلعی 2رو به ضلع در شش ضلعی منتظم شکل روبه -26

  است ؟

 1)1 2 3  2)2 3 

 3)3   4)4 3 

A

D

F

C

E

B

  
 آزمون : 

در  Nو  Mی واحد در یک صفحه قرار دارند. دو نقطه 10ی به فاصله Bو  Aدو نقطه  -27

قرار  Bاز  6ی و به فاصله Aاز  8ی اند که هر دو به فاصلههمین صفحه چنان قرار گرفته

 کدام است ؟ MNخط دارند. طول پاره

 1) 8/8   2) 2/9   3) 6/9   4) 8/9 

واحد  A  ،8درجه و ارتفاع رأس  10برابر  Bدرجه و  70برابر  Aی که زاویه ABCمثلث  -28

هم  ACو  ABی این مثلث وجود دارد که از اضلاع است را در نظر بگیرید. نقاطی در صفحه

قرار داشته باشد، رئوس کدام  BCواحد از ضلع  2ی چنین به فاصلهفاصله باشد و هم

 چهارضلعی است ؟

 الاضلاع غیر مستطیلمتوازی (2     مستطیل (1 

 الساقینی غیر متساویذوزنقه (4  الساقینی متساویذوزنقه (3 

 کدام است ؟ 12و  10،  10ی گذرنده از رئوس مثلثی با اضلاع شعاع دایره -29

 1) 6    2) 25/6    3) 5/6   4) 75/6 
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توان یافت واقع در صفحة مختصات، می ABCدر مثلث  Cچند نقطة متمایز برای رأس  -30

 واحد، باشد ؟ 5و  7، به ترتیب  ABخط و پاره Aاز نقطة  Cکه فاصلة رأس 
  (99)سراسري ریاضی خارج            

 1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

کش و به کمک خط dای غیر واقع بر ، گذرا از نقطه dطی به موازات خط برای رسم خ -31

 )آزمون سنجش(     پرگار، حداقل چند دایره باید رسم کنیم ؟

 1) 6    2) 5    3) 3    4) 4 

است. خطی به موازات ضلع بزرگتر  4و   3،  3رو طول اضلاع مثلث بزرگ شکل روبهدر  -32

تر باشد، مساحت ذوزنقه چند نقه برابر محیط مثلث کوچکرسم شده است. اگر محیط ذوز

 تر است ؟درصد مساحت مثلث کوچک

 1) 35   2) 44 

 3) 48   4) 52 

 
از مثلث  Bنیمساز رأس  BDهستند.  ABو  BCموازی  DFو  DEرو، در شکل روبه -33

ABC است. اگرAB  4  ،AC  BCو  5   کدام است ؟ AEخط باشد، طول پاره 6

 1) 8/1   2) 2 

 3) 2/2   4) 4/2 
 

A

B C

DE

F 
xبینید. در شکل، دو جفت خط موازی می -34 y چقدر است ؟ 

 1)8
17

9
   2)118

9
 

 3)217
3

   4)118
3

 

 

3

2

5
7

x

y
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)الزاویه مطابق شکل زیر، از محل تلاقی قطرهای ذوزنقة قائم -35 )B ABCD 90 ،

AMاند. نسبت رسم شده BC و ADبه ترتیب موازی با  ONو  OMهای خطپاره

BN
، کدام 

 (99اسري ریاضی )سر           است ؟

 1) 1 

 2) 2 

 1کوچکتر از  (3 

 2کوچکتر از  1بزرگتر از  (4 

D

A

O

M

C

B
N 

1ها، نسبت قاعده ABCD یدر ذوزنقه -36
3

ها، اقطار خط واصل به اوساط ساق است.

، چند برابر مساحت  ABEFقطع کرده است. مساحت چهارضلعی  Fو  Eذوزنقه را در 

 (97 )سراسري ریاضی          ؟ یه استاول یذوزنقه

 1)2
9

    2)1
6

 

 3)3
16

   4)1
4

 
D

A

C

B

F E

 
خطوط موازی قاعده، هر ساق را به سه قسمت مساوی تقسیم ی شکل زیر در ذوزنقه -37

های برابر دیگری باشد، نسبت قاعده 3های سایه زده، یکی ساحت ذوزنقهاند. اگر مکرده

 این ذوزنقه کدام است ؟

 1) 7    2) 6 

 3) 5    4) 4 

 
است.  12و  16،  9الزاویه، طول دو قاعده و ساق قائم به ترتیب ی قائمدر یک ذوزنقه -38

 است ؟ محیط چهارضلعی که رئوس آن وسط اضلاع این ذوزنقه باشد کدام

 1) 28   2) 30   3) 33   4)  35 

دو مثلث یکی درون دیگری قرار دارد. اضلاع آنها دو به دو موازی است. مساحت  -39

16ی بین دو مثلث ناحیه
9

برابر مساحت مثلث کوچک است. اگر محیط مثلث کوچک برابر  

 باشد، محیط مثلث بزرگتر کدام است ؟ 60

 1) 75   2) 80   3) 90   4) 100 
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DAدر شکل،  -40 DB الاضلاع چند درصد مساحت مثلث است. مساحت متوازی 4

ABC است ؟ 

 1) 28   2) 30 

 3) 32   4) 34 

A

B C

D

 
 چقدر است ؟ ADOEرو، مساحت چهارضلعی با توجه به شکل روبه -41

 1) 29   2) 30 

 3) 31   4) 32 

 

7

86

A

B

E

D

O
C 

 ABروی ضلع  Qی مفروض است. نقطه 6و  2های با اضلاع به طول  ABCDطیل مست -42

تا رئوس  Qی ی نقطهترین فاصلهالزاویه است. نزدیکقائم CQDچنان است مثلث 

 مستطیل کدام است ؟

 1)3 2   2)2 3   3)3 5   4)6 2  

|| در شکل زیر، -43 ||AB EF DC های خطو اندازة پارهAB  وDC واحد  9و  5، به ترتیب

 (99)سراسري ریاضی خارج       ، کدام است ؟ EFخط است. اندازة پاره

 1)45
7

   2)45
6

 

 3)3 5   4) 7 

A

E

D C

F

B

 
CEو Aنیمساز زاویة ADدر شکل زیر، -44 CDهای دو مثلث است. نسبت مساحت

ABD  وACE (99)سراسري تجربی خارج         ، کدام است ؟ 

 1)1
3

    2)2
3

 

 3)3
4

    4)3
2

 

A

B
D

E

C

2 6
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وسط دو ضلع است. مساحت بزرگترین مثلث، چند برابر  Nو  Mدر شکل مقابل نقاط  -45

 (89 ریاضی خارج )سراسري      مساحت مثلث سایه زده است ؟

 1) 6     2) 8 

 3) 9    4) 12 
M N

 
 ABی ایم. اگر اندازهرا رسم کرده AHتفاع الزاویه است. ارقائم Aدر رأس  ABCمثلث  -46

 کدام است ؟ ACباشد، طول ضلع  7و  12به ترتیب  CHو 

 1)6 3   2)8 2   3)5 6   4)4 7  

 است ؟2مساز وارد بر ضلع بزرگتر، چند برابرطول نی 5و  4،  3در مثلثی به اضلاع  -47

 1)12
7

   2)13
7

   3)8
5

    4)9
5

  

الزاویه هستند. نسبتهای دو مثلث قائمارتفاع h2و h1در شکل زیر، -48
h

h

2

1
کدام است ؟ 

 (98)سراسري تجربی            

 1)3
5

    2)4
5

 

 3)2
3

    4)3
4

  
3 4h1

h2

 
2در مستطیلی به طول اضلاع -49 واحد، از هر دو رأس متقابل، عمودی بر قطر  6و  7

 ی این دو خط عمود کدام است ؟دیگر این مستطیل رسم شده است. فاصله
 (96 ریاضی خارج )سراسري           

 1) 1    2) 5/1   3) 75/1   4) 2 

ی ی قاعدهاقین، قطر عمود بر ساق است. اگر اندازهالسی متساویدر یک ذوزنقه -50

 ی کوچکتر چند واحد است ؟ی قاعدهواحد باشند، اندازه 8و  10بزرگتر و قطر آن به ترتیب 

 (91 ریاضی خارج )سراسري     2/3 (2   8/2 (1 

 3) 6/3   4) 2/4 

طول در یک شش ضلعی منتظم، مجموع طول قطرهای کوچک، چند برابر مجموع  -51

 قطرهای بزرگ است ؟

 1)2   2) 2    3)3   4)6  


